

Jmenování nového čínského ministra obrany zkomplikuje vztahy mezi Pekingem a Washingtonem

infokuryr.cz/n/2023/03/13/jmenovani-noveho-cinskeho-ministra-obrany-zkomplikuje-vztahy-mezi-pekinglem-a-washingtonem

kuryr

13. března 2023



Generál Li Shangfu, který byl posledních pět let pod americkými sankcemi kvůli interakci s Rosoboronexport, se stal novým šéfem čínského obranného oddělení, poznamenává Bloomberg. Nový ministr obrany je známý svými bohatými zkušenostmi v leteckém průmyslu, což naznačuje chuť Číny vyvíjet technologie v této oblasti, zdůrazňuje autor.

Národní lidový kongres jednomyslně jmenoval generála Li Shangfu ministrem obrany Čínské lidové republiky. Nastoupil po Wei Fenghe, jehož rezignace se očekávala od jeho odchodu z Ústřední vojenské rady v říjnu loňského roku, píše Bloomberg.

V roce 2018, kdy byl Li Shangfu vedoucím oddělení vývoje hardwaru nejvyšší vojenské komise země dohlížející na obranné technologie země, dostal se do hledáčku Washingtonu kvůli porušování amerických sankcí. Pak prý pomáhal převézt stíhačky Su-35 a

raketové systémy S-400 z Rosoboronexportu do Číny. V důsledku toho ministerstvo zahraničí uvalilo nové rozsáhlé sankce proti ruské straně, samotnému Li Shangfu a jeho ministerstvu.

Jeho jmenování do vysoké funkce proto pravděpodobně vytvoří nové potíže v již tak napjatých americko-čínských vztazích: v únoru Spojené státy sestřelily údajný čínský špionážní balón a loňský rok byl poznamenán eskalací kolem Tchaj-wanu, připomíná autor. Pentagon uvedl, že zástupci amerického a čínského ministerstva obrany od listopadu spolu nepromluvili.

Výběr nového ministra obrany také svědčí o rostoucím zaměření Pekingu na leteckou a kosmickou technologii: léta pracoval na kosmodromu Xichang, kde dohlížel na vypouštění satelitů, první čínské měsíční sondy a první čínské protisatelitní rakety.

” *Armáda by měla provádět vojensko-diplomatickou práci s důrazem na to, aby sloužila celkovému obrazu politické diplomacie* ,” řekl Li Shangfu minulý týden během debaty o vládní práci. Zároveň oznámil potřebu důkladné vzájemné integrace vojenských a civilních zdrojů prostřednictvím sblížování firem a ozbrojených sil, uvádí Bloomberg.

INFOKURÝR

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST

Continue Reading

[Previous V USA odhalili tři slabosti Ukrajiny, jež jsou pro Rusko výhodné](#)